聚焦高质量发展·企业篇

爱丽雅粮油公司

# 加工能力逐年提升 企业不断发展壮大

县北京工业园区的洛浦县爱丽雅 粮油工贸有限责任公司,轰鸣的机 器声不绝于耳,工人有序地将面粉 袋套在面粉出口处,短短几秒,打 包、封口一气呵成,一袋袋打包好 的面粉直接通过运送车辆销往各 县市粮油销售点。

成立于2003年的洛浦县爱丽 雅粮油工贸有限责任公司,从 2010年开始改扩建面粉生产线, 从日加工小麦40吨提高到了60 吨,2011年提高到80吨,2013年提 高到100吨。为了满足市场需求, 结合洛浦县的总体规划要求,2016 年公司搬迁至洛浦县北京工业园 区后再次改扩建。目前,公司占地 面积33333.5平方米,建筑面积共 有2800平方米,含有容量300吨的 成品库、容量300吨面粉的钢板 库、容量1000吨的毛麦库及804平 方米的综合楼,购置了自动化生产

设施,现在日加工小麦提高至200

如则麦麦提·托合提尼亚孜在 公司工作10年,见证了企业的发 展。他说:"我现在一个月工资 4000元左右,企业在不断发展壮 大,我的幸福生活指数也在不断提

目前,公司可生产三大类型。 10个品种的面粉。公司副总经理 阿卜杜萨拉木·如则麦麦提说:"我 们将继续引进设备,争取日加工小 麦达到300吨,同时延伸深加工产 业链,提升产品质量,扩大销售范 围,用工量预计再增加一倍。"

地区融媒记者 胡礼政

在洛浦县爱丽雅粮油工贸有 限责任公司生产车间,员工正在将 面粉打包封口。

地区融媒记者 胡礼政摄



# 制止餐饮浪费 培养节约习惯

地区融媒讯 (记者 麦尔瓦依提 依丽米奴尔)地区市 场监督管理局开展制止餐饮浪费专项行动以来,社会各界形 成协同联动模式,反对餐饮浪费取得了新成效。不少商家采 取合理调整菜品规格,推出"小份菜""半份菜"等有效举措,并 联合地区美食文化协会发布《和田地区餐饮行业自律公约》, 利用形式多样的方式进行宣传,受教育群众82000人次。

连日来,地区市场监督管理局持续开展"随机查餐厅"活 动,将制止餐饮浪费工作纳入日常监督检查内容,鼓励餐饮服 务单位在菜单上标明食材分量,在套餐上注明建议消费人数, 提倡提供大、中、小份的餐品。督促餐饮服务单位在经营场所 醒目位置张贴"厉行节约、制止浪费"的宣传海报、小桌卡、墙 贴画、温馨提示板等警示提醒标识,引导顾客使用公勺公筷, 树立"合理点餐、抵制浪费、文明用餐、节约惜福"的理念,不断 夯实制止餐饮浪费专项行动成效。

截至目前,制止餐饮浪费专项行动中发现存在制止餐饮 浪费主体责任落实不到位的餐饮服务经营者7家,其中现场 处罚1家,责令改正6家。通过在微信公众号、监管服务群、微 信朋友圈推送地区外典型案例、公示地区内典型案例,警示经 营者和消费者避免餐饮浪费,推送、公示各地制止餐饮浪费类 典型案例50余起,涉及未主动提醒提示防止餐饮浪费、过程 管理不到位、未对服务人员进行相关培训、诱导点餐致浪费等

2021年4月29日起正式施行的《中华人民共和国反食品 浪费法》对"食品浪费"有明确定义,即"对可安全食用或者饮 用的食品未能按照其功能目的合理利用",对诱导消费者超量 点餐等行为,也规定了处罚措施。

地区市场监督管理局餐饮食品安全监督管理科干部郭睿 表示,将持续推动制止餐饮浪费整治,积极探索制止餐饮浪费 执法检查的新思路新方法,解决外卖点餐、餐饮店、单位食堂、 婚宴等重点方面存在的食品浪费行为,推动制止餐饮浪费长效 机制的落实;在各县市选取试点单位担当反食品浪费表率,并将 典型做法和经验推向更大范围,帮助餐饮行业实现经济效益和社 会效益的双赢;积极引导各族群众形成科学理性、文明节约的消 费习惯,倡导低碳、绿色的生活方式,坚决杜绝浪费。



执法人员正在检查餐饮单位是否存在诱导消费者点餐行 地区融媒记者 麦尔瓦依提摄

## 说事议事"小切口" 解决群众"大问题"

地区融媒讯 (通讯员 韩丽 贾文广)近年来,和田县 色格孜库勒乡紧盯群众操心事、烦心事、揪心事,通过"群众说 事、民情恳谈、百姓议事"等,畅通群众诉求渠道,解决群众急

民有所呼,我有所应。和田县色格孜库勒乡库木恰喀村 针对村民反映的葡萄灌溉水渠不畅通等问题,和田县财政局 驻库木恰喀村第一书记艾尔肯·阿不都拉立即实地走访查看, 协调挖渠所需资金,组织召开说事议事会,就修建方式、时间、 效果及人力物力投入等情况进行集中商讨,快速解决灌溉水 渠不畅通的问题,协调资金1万余元,新修水渠0.7公里,25户 葡萄种植户直接受益。

"'说事议事'这个平台搭建得太好了,我们有什么困难、 问题都可以在会议上提出来,并能得到解决和满意答复。"看 着修建完成的水渠,村民如孜妮萨·艾散高兴地说

据了解,说事议事会开展以来,色格孜库勒乡共解决群众

实际困难242件,办理率达到100%。

"通过这个说事议事会,确保村民的诉求有地方说、有人 听、有人办、有回音,增强了村民对村委会的认可度和归属 感。"艾尔肯·阿不都拉说。

# 暑期驾校迎来"学生潮"



驾校教练正在指导学员练车。

随着暑假的到来,以学生 为主的"学车一族"纷纷涌入驾 校,掀起了一股暑期"学车 热"。7月5日,记者在和田荣 欣驾驶培训学校报名处看到, 前来咨询、报名的成年学生络

"打好方向,不要紧张。"在 驾校训练场上已经有十几辆教 练车正在来回穿梭,有的学员 在练习倒车入库,有的正在练 习直角转弯,教练员在车上或 车下一对一进行现场指导。

"如今,开车算得上是一项 必备技能,迟早都得学。高考 结束,不少同学想趁着假期学 车。"学员热孜万古丽·麦麦提 艾力告诉记者,这次她跟同学 一起报名,科目一已经考完,现 在准备科目二的考试,感觉不 是很难,上手挺快。"教练很 有耐心,对接下来的科目二考 试,我很有信心。"热孜万古 丽说。

"学生普遍上手快、动手能

力也强。高考结束,有不少家 长打电话咨询,有的学生主动 过来报名,每年高考结束这段 时间,是驾考报名最热的时间 段。"和田荣欣驾驶培训学校校 长阿力木江表示,为满足以学 生为主的学员学车需求,驾校 除了在报名费用有优惠外,还 提供学生专车,制定科学合理 的学车时间,确保学员练得舒 心、学得放心。同时,专门安排 资深教练,开展一对一教学,提 供优先预约考试等服务,尽量 保证"准大学生"在上大学之前 顺利拿到驾照。

据了解,高考后的学车热 潮由多方面因素造成的:一方 面,考取驾驶证仅需一个月左 右时间,家长认为暑期时间充 足,因此会帮孩子提前做好规 划;另一方面,不少高考生认 为,学会开车是一项实用的生 活技能,不仅未来出行更加便 利,而且和同学朋友一起报名, 学车动力更足。"正好利用暑假 地区融媒记者 古哈尔尼沙摄

时间报考驾照,争取假期结束 前能把驾照拿到手,以后可以 自己开车带父母出去旅游。"今 年参加完高考的学员阿布都黑 白尔·阿巴拜克说。

好多家长在给孩子报名时 除了咨询费用、教练、拿证时间 等问题外, 还比较关注的是学 车场地热不热、防暑措施做得 怎样等,为此,许多驾校为了吸 引学员报名,推出了"花样"防 暑措施。

记者走访和田市多家驾校 了解到,驾校针对高温天气做 了相应的措施,为学员安装饮 水机,以保证学员在学车期间 能够及时喝上水,而且还配备 了空调间,为学员送上清凉,同 时为学员免费发放防晒霜;为 应对连日的高温天气,不少教 练车的车顶安装了遮阳伞,遮 阳伞可使车内温度至少下降5 摄氏度左右。

地区融媒记者 古哈尔尼 沙 阿迪拉

## 多彩墙绘扮靓美丽家园

地区融媒讯 (记者 胡礼 通讯员 李墨琳)"这几幅 画真好看……"7月5日,走在和 田县拉依喀乡的村头巷尾,随处 可见靓丽的多彩墙绘,让美丽乡 村建设增色不少。

为进一步推进乡村文化振 兴战略,切实开展文化润疆工 作,营造基层宣传氛围,拉依喀 乡积极开展"彩绘画中国·文化 润人心"活动,通过多彩墙绘扮 靓家园,为美丽乡村建设融入中 华传统文化元素。

一笔一故事,一墙一风 景。拉依喀乡干部群众齐上 阵,大家一起做规划、选图 片、刷颜色……一幅幅美丽整 洁的乡村画卷铺展开来。色彩绚 烂的墙绘与错落有致的农家小院、 干净整洁的村道公路交相辉映,构

成了一幅美丽乡村振兴新画卷。 通过开展多彩墙绘扮靓家 园活动,拉依喀乡把一面面图文



空白墙面在工作人员的画笔下逐渐变成精美墙绘。 地区融媒通讯员 李墨琳摄

并茂"会说话的墙"做成了"用 '活'的农村宣传平台、育'实'乡 风文明"的好载体,充分发挥了

寓教于乐作用,将文明新风送人 农户,使广大村民在潜移默化中 接受到中华传统文化的熏陶。

中央广播电视总台新疆总站

# 策划推出《2023藏羚羊大迁徙·探秘 阿尔金山自然保护区》大型直播报道

日,中央广播电视总台新疆总站策划 推出《2023藏羚羊大迁徙·探秘阿尔 金山自然保护区》大型直播报道,首 次全方位探秘阿尔金山自然保护区, 记录藏羚羊产仔、守护生命的壮烈过 程。届时,将连续5天在中央广播电 视总台所属央视新闻频道13点档。 财经频道、中文国际频道、农业农村 频道,央广中国之声,以及CGTN、 央视新闻客户端、央视频等多平台推 出系列报道。

被誉为全球最壮观的有蹄类动 物大迁徙之一的藏羚羊迁徙之旅7 月上旬在昆仑山下再度开启。研究 保护区与中昆仑自然保护区交界的 兔子湖区域发现了大量藏羚羊产仔 的踪迹。近日,新疆阿尔金山国家级 自然保护区启动了这一区域的藏羚 羊产仔监测调查活动。中央广播电 视总台新疆总站记者跟随一路前往, 全方位、立体式、深层次展现新疆推 动绿色发展,促进人与自然和谐共生 的生动实践。

经过40年的保护,新疆阿尔金 山国家级自然保护区已连续10多年 没有发生过藏羚羊盗猎案件,保护区 里的藏羚羊已经从曾经最低的5千 多只,增加到了现在的6万多只。

#### 中国民航科普基金会

### 捐赠科普书籍 传播民航知识

地区融媒讯 (通讯员 李利 米日古丽)7月5日上午,中国民 航科普基金会向策勒县达玛沟乡中 心小学捐赠民航科普图书750套,并 为学校带来航空科普飞行摇杆互动 设备等,总价值44万余元。

达玛沟乡中心小学全校师生共 计3200人,现有教学班82个,教职工

活动当天,来自珠海大川云科科 教有限公司的讲师为学生讲解了航 空科普知识、飞机模型制作等内容,

同时以动手实践及小组合作的模式, 给学生上了一堂生动的民航知识科 普课。

中国民航科普基金会理事长马松 伟表示,以后会把航空科学知识带入 更多校园,播种"民航强国梦"的种子。

据悉,作为民航局主管、经民政 部批准成立的全国性公募基金会,中 国民航科普基金会始终关注民航科 技教育及普及、行业文化建设、通用 航空发展、空域资源开发利用和民航 节能减排等公益事业。

### 国脚公益行"走进墨玉

地区融媒讯 (通讯员 黄登 马根桃)7月2日,2023年"国脚 公益行——感恩足球 用爱浇灌"活 动在墨玉县喀瓦克乡小学举行。

活动中,新疆足球协会为喀瓦克 乡小学捐赠了足球、球衣等体育用 品。足球协会的教练与学生互动,详 细了解学生的学习、生活情况。

喀瓦克乡小学地处沙漠边缘,训 练场地较为简陋,但这里的孩子们热 爱足球。2015年7月,喀瓦克乡小学 足球队在辽宁举办的第五届锦州"未

来之星杯"全国少儿足球邀请赛中, 取得了6胜2平2负的战绩,总成绩 排名第四。2016年8月,喀瓦克乡小 学足球队再次出征第六届"未来之星 杯"全国少儿足球邀请联赛。2017 年更是以11连胜顺利拿下U12岁组 冠军,并斩获最佳守门员、最佳射手、 十佳队员等多项荣誉。

为了感谢新疆足球协会,活动现 场学生换上球衣、球鞋,为新疆足球 协会一行献上了一场精彩的足球表 演赛和集体太极拳表演。

### 于田县开展"扫黄打非"执法检查

地区融媒讯 (通讯员 麦热姆 妮萨罕)为净化文化市场环境,近日, 于田县"扫黄打非"领导小组办公室 召集成员单位对全县出版物市场、影 院、网吧、KTV等场所进行了明察暗

在此次检查中,检查人员查看各 市场经营主体是否证照齐全、规范经 营,是否存在销售淫秽色情、非法出 版物等行为,认真核对进货单据,对 经营主体销售书籍、播放歌曲、视频

等进行全面检查,督促经营者加强抵 制涉黄涉非有害出版物意识,做到守 法经营、规范经营,严防非法出版物 和淫秽色情书籍流入市场。同时,还 对经营主体安全生产方面进行了全 方位排查。

截至目前,于田县共检查文化市 场经营主体32家,查处下架问题出 版物2类4本,以及印有非法内容玩 具4件,排查安全生产隐患等问题5 条,目前均已整改处理。

自本公告发布之日起,实施或

参与违法犯罪的嫌疑人主动投案 自首,如实交代违法犯罪事实的,

可依法从轻或减轻处罚。和田地

区公安机关鼓励个人和有关组织

积极举报、控告各类违法犯罪,公

安机关将依法对举报人的个人身

份信息严格保密,依规予以奖励。

和田地区公安局举报电话:

皮山县公安局举报电话:

墨玉县公安局举报电话:

和田市公安局举报电话:

和田县公安局举报电话:

0903-2087176

0903-6424481

0903-6565021

0903-2973110

举报电话公布如下:

### 关于开展夏季治安打击整治行动的公告

为保障人民群众生命财产安 全,不断提升广大人民群众的获得 感、幸福感、安全感,和田地区公安 机关决定从6月25日至9月30日 开展夏季治安打击整治行动(简称 "夏季行动")。通过全面整治,大 力打击违法犯罪,消除各类风险隐 患,净化社会治安环境。夏季行动 将严厉打击以下违法犯罪行为:

1. 寻衅滋事、聚众斗殴、涉黄 涉赌、欺压群众、敲诈勒索、欺行霸 市等违法犯罪行为;

2.介绍、组织、容留他人卖淫、 侮辱妇女等侵犯妇女合法权益类 违法犯罪案件;

3. 非法聚会、恶意造谣、散播 谣言、恶意诽谤等违法犯罪行为; 4. 利用互联网进行网络赌博

网络招嫖、储存和传播淫秽信息等 违法犯罪行为; 5. 食品药品、非法采矿、破坏

环境等各类违法犯罪; 6. 涉枪涉爆、危险化学品领域 的各类违法犯罪;

7.吸毒、制毒和贩卖毒品等违 法犯罪行为; 8. 酒驾、醉驾、危险驾驶等交

通领域的各类违法犯罪; 9. 其他严重影响人民群众获 得感、幸福感、安全感的违法犯罪

行为。

0903-2063340 洛浦县公安局举报电话: 0903-6682119 策勒县公安局举报电话: 0903-6715029

0903-6811658 民丰县公安局举报电话: 0903-6751019

于田县公安局举报电话:

和田地区公安局 夏季治安打击整治行动领导小组

2023年7月6日